

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Sábado 24 de Octubre de 1914

Núm. 68

Caida de un idolo

Los hombres que en sus luchas en la vida y sus afanes de medro para alcanzar los puestos más elevados, cuando el talento y las condiciones personales no les acompañan en sus propósitos, se amparan en aquellos elementos más distantes a su manera de ser y la emprenden contra todo lo que ambicionan, mostrando hacia ello una aversión que se hallan muy lejos de sentir, pues en realidad tan solo lo odian por imposibilidad del logro, acaban de mostrar sus verdaderas intenciones, y como aquellos metales recubiertos de ligera capa argentina, el uso les hace descubrir la falsedad de lo que hay en ellos oculto.

Nosotros, los reaccionarios, los detentadores de la libertad, los amantes de la tiranía, los militaristas, somos los que venimos denunciando un día y otro la baja ley de los hombres que con un baño de hipócrita liberalismo, se hallan al frente de esas huestes que, por su buena fe, debieran ser instrumento de mejores causas. Nosotros, los que odiamos el progreso y nos aferramos a la estabilidad de instituciones, llamados a desaparecer, somos los que descubrimos los falsos profetas, los apóstoles de guardarrropía; somos quienes, con el respeto que nos merece toda idea cuando es sincera y lucha con las armas de la razón, advertimos cual corresponde a nobles adversarios, el error en dejarse guiar por vividores de la política, que mienten en cada momento de su vida, porque la mentira es la única arma que pueden esgrimir en la lucha que han de sostener hasta lograr sus propósitos.

Los Pi y Margall y Zorrilla desaparecieron, y nos quedan sus ridículas parodias que llamamos Blasco Ibáñez, Soriano y Lerroux.

Blasco Ibáñez, aquel revolucionario de brillante oratoria, hizo en Valencia una campaña que logró tener en viló constantemente la laboriosa capital. Cuando con ayuda de su renombre político y con aquellos kilométricos bombos del «Heraldo de Madrid», pudo ampararse en su prestigio literario, abandonó su patria chica, pagando con ingravitudes a aquellos que tantas veces expusieron su vida y tranquilidad impulsados por sentimientos brotados al calor de frases engañosas de un alma bastarda. Huyó abandonando sus huestes, burlando sus compromisos. Y como añorando sus buenos tiempos de falsedades y mentiras, todavía desde las lejanas tierras de las que nos separan inmensidades oceánicas, dirigió a su paciente pueblo aquella famosa carta, escarnio de toda honradez, llamando a sí a los que tantas veces pisoteó, para que le sirvieran de bestias en las inmensas llanuras pampéras.

Soriano, caballero andante del republicanismo, nos recuerda todavía aquella campaña de impudicia y desvergüenza sostenida entre «El Pueblo» de Blasco Ibáñez y su órgano «El Radical». A pesar de sus esfuerzos no ha podido pasar de bufón del Congreso.

S. M. la Reina ha dado a luz un robusto Infante.

La Redacción de LA LEALTAD eleva hasta el Trono su más entusiasta felicitación por tan fausto suceso, reiterando a Sus Majestades su más respetuosa y ferviente adhesión.

Lerroux, hombre que en talento e ilustración se halla a un nivel mucho más bajo que los anteriores, pero no en mundología, es más ambicioso y de mayor fortuna. Mas osado ha sabido crearse una gran posición al amparo de la política y aun no cree llegada la hora de su retirada. Por eso le vemos luchar en estos momentos contra su partido que ha descubierto ya la falsedad de su proceder, y loco desatentado, acude a Barcelona a desautorizar a aquellos exsúbditos que le arrojan de la jefatura por traidor a sus principios.

Allí, en la Junta municipal, les echa en cara que a él deben lo que son; que tan sólo por él tiene el partido la importancia que tiene.

Dice en su desatentado discurso que no puede existir ejército sin disciplina; que no puede tolerar, como jefe, indisciplinadas actitudes; como si para un acto de censura se le hubiera de solicitar autorización.

Vedle tal cual es: el panegirista de las libertades convertido en tiranuelo. Ya no admite que se pongan en entredicho sus actos; ya no permite que se le discuta. Ya toca al fin.

Dos errores gravísimos acaba de cometer.

El primero, descubrir su convencimiento de que el partido radical no puede existir sin él. Ya sabrán demostrarle que los partidos hacen los jefes y no los jefes los partidos, pues cuando aquellos se hacen indignos o se les descubre su mala fe, son fácilmente relevados, destituidos, arrojados.

El segundo, pretender actuar de dictador. Ya le harán comprender que los que se han pasado la vida predicando contra la tiranía, carecen de fuerza moral para ejercer de tiranos.

Lerroux ha comparecido ya ante un tribunal que le acusa de defección. Es la segunda vez que le ocurre tener que dar explicaciones.

El descontento cunde y se traduce en su derrota en las últimas elecciones; en la propuesta presentada contra su voluntad al Ayuntamiento de Barcelona para elevar un monumento a Ferrer; en la reunión de Pueblo Seco.

Son los primeros chispazos de su caída. Y cuando un idolo del pueblo en presencia de tales síntomas no sabe retirarse a tiempo, aquellos que se esforzaron en levantarle son los primeros en acumular sus esfuerzos para hundirlo.

Políticamente Lerroux ha muerto.

GLOSA DEL DÍA

LOS SALVAJES

Las naciones ricas, fuertes, cultas, arremetieron la landable empresa de la civilizadora colonización, y con este

objeto, a los países superiores les fué más fácilmente dado el realizar tan magna obra, de esencia sublime, y así fué Inglaterra la que victoriosa batió el «record». Más pasaron los años, y los efectos de esa europeización han sido tan escasos como poco reales. No olvidemos que los ingleses cuidaban más de los caballos de su metrópoli que de los negros de sus colonias. No se ha civilizado: se ha explotado incrua, ensañadamente. Se han aprovechado de la manera más deshonorosamente mercenaria de las fuerzas materiales de los súbditos coloniales, a cuyos espíritus no llevaron ni una flor de educación, cuyos cerebros no cultivaron, dejándoles, abandonándoles en su pristino salvajismo. Ante esta injusticia, ni una insurrección, ni una protesta, y entre los hombres incultos, allá en las selvas vírgenes, se desarrollaba muda la más cruel de las injusticias humanas. Y ahora nos sorprende que las grandes naciones europeas se manifiesten extremadamente bárbaras? ¡Oh, timoratos! Allende los mares, el atraso de esos pueblos avanzados há tiempo que imprimieron la huella de sus crueldades, y de guisa harto más denigrante que hoy, puesto que allá desencadenaron sus implacables iras sobre seres incivilizados, inconscientes, inermes...

Y ahora, esa misma Inglaterra, esa Francia madre de los argelinos, hacen forzosamente cómplices de las calamidades que asolan a Europa, a sus colonias, cuyos hijos—los hijos del dolor, de la humillación, del servilismo—, luchan valientemente por el honor de sus tiranos, por la vida de sus vampiros...

Gómez Carrillo, en una de sus crónicas en *El Liberal*, nos ha dicho que «los senegaleses no conocen la piedad ni tampoco el temor a la muerte». ¿Y no es ésto el baldón más grande para la nación civilizada que los colonizó y no supo enseñarles el amor a los semejantes ni el cariño a la vida? «Son—escribe el citado cronista—animales atraestrados para la guerra». Sí, a eso les enseñaron solamente los que hoy dicen combatir contra el Kaiserismo militarista. ¿Dónde, pues, esa europeización ni esa cultura en la misma Europa?...

Y transcurridos muchos años, cuando los salvajes de hoy sean mañana conscientes, seguramente maldecirán con todo el rencor-explicable de sus corazones, de esos sus opresores, al recordar el doloroso, el hondamente amargo cuadro con que estos días diviértense los cultos vecinos. En Orleáns, a través de las rejas de donde se albergan los negros, un público execrable les echa cigarrillos eimbécilmente se solaza contemplando cómo los salvajes, no desmintiendo su nombre, se los disputan en luchas empeñadas.

Paragón: Un hombre adquiere dos gatos famélicos para que maten a los ratones que carcomen su delicado tesoro y hasta su propia persona. En recompensa, les echa un pequeño mendrugo, que no bastara saziar el hambre, pero que sí sirve para que los gatos se arañen por él, lo que es muy del agrado del hombre...

¡El hombre! Ultimamente, vamos a vernos precisados a dudar de que tal existe.

MISCELÁNEA

Ayer no se trabajó en la recomposición de la carretera de San Vicente, por falta de acopio.

Uno de los inconvenientes de llevar las obras por administración.

Verdad es que el sistema los tiene mucho más gordos.

Y así anda ello.

De «La Unión Democrática».

«No han comenzado las obras de construcción del proyectado mercado en la plaza de Balmes.

Veremos si en la próxima semana dan principio.»

¡Cá, hombre, cá!

Lasciate ogni speranza.

La dilatación, que dijo el otro, continúa.

Y lo que continuará.

Dice un colega local que se ha aplazado la inauguración del ferro-carril de la Marina en el trayecto de esta ciudad a Altea por deficiencias burocráticas y no por otra cosa, puesto que la línea está perfectamente ultimada ofreciendo toda clase de seguridades.

Si, no hay que dudarlo y lo creemos a pies juntillos; pero la Compañía de M. Z. A. tiene sólo un médico, por cierto viejo y algo achacosos y con él le va bien, y la de los de la Marina ha nombrado nada menos que tres.

Será lo que se quiera, incluso un exceso de precaución, pero eso escama a cualquiera.

El corresponsal de «Alicante Obrero», en Jijona, ha hablado.

Y al hablar dijo (pero agárrense ustedes antes) que el ferrocarril de Alicante-Alcoy no se haría «por temor de que esta red pudiera mermar los muchos ingresos que esperan obtener de la emplazada o construída por la Marina».

¿Lo véis ahora todo claro?

¡Diantre con la revelación!

Sí, vemos claro, muy claro; lo que está algo turbio es el cacumen del que se le ocurren cosas como ésta.

Aunque bien mirado, el que llama cuerpo sideral y estrella fugaz a «Azorín» es capaz de eso y mucho más.

El cual corresponsal, para explicar a su manera está del ferrocarril, se encara con el lector en esta forma:

«Te diré más aún, para que este trabajo no padezca de confusión, difusión y falta de claridad.»

Aquí el único que padece es el lector pío, no porque el trabajo sea confuso o difuso, sino porque es obtuso, sencillamente.

Ya ve que nosotros tampoco padecemos de falta de claridad.

**

Otro de los correspondientes que padece «Alante Obrero», es nuestro antiguo conocido Alenda (D. Tomás), de Aspe, el que nos descubrió «los escollos del bálsamo».

Cuyo bueno de D. Tomás se dispara con un artículo que titula «Líneas del futuro», haciendo unas cuantas profecías, estilo sibylla francesa.

Pero nadie lo va a creer, porque ¡mire usted que llamar el de las Luces al siglo que corremos!

Inconvenientes de meterse en lo que no se entiende, por más que la cosa sea de lo más vulgar y corriente.

Pero hombre, ¿por qué no busca usted otra ocupación que la de escribir?

Ahora está usted a tiempo.

Después de estas lluvias...

Al rededor de una Real orden

No hay motivo para alarmarse.....

Con fecha 15 de los corrientes S. M. C. el Rey (q. D. g.) atendiendo a las manifestaciones hechas en instancia del Provincial de la Compañía de Jesús en Toledo y de otros, tuvo a bien declarar que se hallaban en vigor las disposiciones de los artículos 24 y 25 del Real decreto de 20 de Julio de 1900, así como la Real orden de 21 de Agosto del mismo año, quedando, por consiguiente, autorizados los individuos que, dedicados a la enseñanza, pertenezcan a la Compañía de Jesús, Escuelas Pías o Agustinos para enseñar en sus colegios libres o incorporados a los Establecimientos docentes oficiales, y para que puedan tomar parte con voz y voto en los Tribunales de examen de sus alumnos, de igual modo que los Profesores colegiados con título de Licenciado o Doctor en Ciencias o Letras.

«El Liberal» de Murcia, con el título de *El «parto» de Bergamín*, inserta en su número de anoche, un telegrama con el subtítulo de *Los liberales en contra*, en el que da cuenta de que en la sesión celebrada en el domicilio de Romanones por los exministros liberales, trataron de la Real orden relativa a la intervención de los sacerdotes en los tribunales de examen.

Y como la estiman contraria a la labor del partido liberal en la materia, pues viene a ser un privilegio que se otorga a las órdenes religiosas, se convino en que Amós Salvador interpele en el Senado al ministro de Instrucción Pública, cuando se abran las Cortes, y como la cosa es para los liberales trascendental, ya ni corto ni perezoso el interpelante, ha anunciado al General Azcárraga, presidente del Senado, su interpelección sobre tan importantísimo asunto.

Yo no salgo de mi asombro al discurrir sobre los alarmantes motivos que puedan tener los liberales para molestarse con el ministro de Instrucción pública, cuando me consta que muchos de sus hijos asisten en calidad de alumnos a los Colegios de Jesuitas y Agustinos, y si tan contraria es su opinión política a la que todo lo supeditan, a todo aquello que pueda ser privilegio de alguna clase para estos centros de enseñanza, ¿cómo consenten que ellos sean los encargados de formar el corazón de sus propios hijos, de educarlos, hasta conseguir hacerles hombres útiles a la sociedad?

¿Acaso no conceden suficiente capacidad a sus maestros para que los examinen, o creen de peor condición a los profesores Jesuitas, Escolapios o Agustinos, que a los profesores seculares que asisten a los Colegios particulares incorporados a los Centros oficiales de Enseñanza?

Algaradas estudiantiles.—Leemos también en el «Liberal» de Murcia que dicha Real orden las ha producido en Valencia.

Dispénsenos el colega que lo pongamos en duda. *No hay motivo para alarmarse...* fijese bien en el texto de la referida Real orden. Nosotros opinamos todo lo contrario, creemos sinceramente que es muy justa y hasta muy liberal, tan acertada disposición del Ministro de Instrucción Pública, y confiamos

con que habrá sido recibida con aplauso por los estudiantes, como nosotros la aplaudimos sin reservas.

Pero para poner las cosas en su lugar y no extraviar a la opinión, hacemos la salvedad para que en ello se fijen bien nuestros lectores, que tal medida no constituye ningún privilegio a las órdenes religiosas y sacerdotes, que los alumnos que han de examinarse son aquellos que asisten a sus colegios, o sea sus mismos alumnos y no otros, y que esos a quienes comprende la Real orden citada, ni protestan, ni protestarán, pues encuentran en esa disposición el apoyo necesario para que les sea reconocida su capacidad y que se premien sus estudios cual tienen derecho, sin que se les regatee sus méritos en los exámenes por proceder de colegios dirigidos por religiosos.

De suerte que no se explicaría esa actitud levantisca de los estudiantes de varias provincias de España, de que se hace eco el diario murciano con el piadoso objeto de alarma a la opinión, si fuese por tal disposición.

De todas suertes hemos puesto en duda sus afirmaciones, no habiéndonos traído aún el telegrafo las noticias de esas agitaciones escolares que la Real orden referida ha producido en España, ni sabemos nada de esa gran conmoción estudiantil, que a juzgar por los informes del colega, se ha extendido por varias provincias, aunque no cita cuales son esas provincias, pues lo que ha habido reconoce otros motivos.

Ya veremos si protesta el profesorado... y también estaremos atentos, cuando se abra el Parlamento, para recoger los fundamentos de la interpelección de Amós Salvador en el Senado, procurando observar el gesto de Romanones cuando se produzca el tan importantísimo debate, que pone en conmoción los cimientos del gran partido liberal acaudillado por el ya celeberrimo político.

MINER

DESDE LA CALLE

Sr. Director de LA LEALTAD
Alicante.

Muy respetable señor mío: No he podido sustraerme al deseo de añadir algunos comentarios al bien escrito e intencionado artículo que el periódico de su digna dirección insertó en lugar preferente del número 64 correspondiente al día 20 del actual mes, sobre la llamada de Alcaldes, por el Sr. Gobernador civil de la provincia, con objeto de recordarles la obligación de ingresar en las arcas provinciales el importe del contingente provincial. Pero como el citado artículo dice, con mucho acierto y no poca intención, esta llamada y este recordatorio serán, como otras muchas veces ha sucedido, un simple simulacro, por lo que deduzco que el autor del escrito conoce a los Alcaldes, y sabe de los procedimientos que se valen para eludir el cumplimiento de sus deberes administrativos, y para no obedecer las órdenes de sus superiores jerárquicos cuando de pagar el contingente provincial se trata.

Sin poner en duda la buena voluntad del señor Fernández Ramos para mejorar la administración provincial, no tendría inconveniente en apostarle a este señor doble contra sencillo a que no lo consigue, por la sencilla razón de que estos Alcaldes morosos saben que aun cuando cometan el delito de defraudación, el Código penal no se ha escrito para ellos, y esta seguridad de la impunidad es tal que no vacilan en malversar los fondos de que son administradores, desatender los ruegos o amonestaciones del señor Gobernador y ocasionar el conflicto a la administración provincial.

Si el Sr. Fernández Ramos, que en repetidas ocasiones ha demostrado sus buenos y compasivos sentimientos por los desheredados de la fortuna y especialmente por los infelices asilados en los establecimientos de Beneficencia provincial, se quisiera tomar la molestia de hacer alguna visita, sin bombo ni platillos, a estos establecimientos, especialmente al Manicomio de Elda, y viera lo pobremente que viven los desdichados enfermos allí asilados, que no solamente van mal vestidos y mal calzados, sino que por falta de camas se tienen que acostar algunos en el duro y húmedo suelo, porque no hay ni un puñado de paja que les sirva de lecho sobre que dejar caer su cuerpo para pasar la noche; si además de este cuadro de miseria viera por bastos y voluntarios, dedicados los más necesarios de carga al acarreo de agua para las necesidades del establecimiento durante el

día, quizás entonces se operase una saludable reacción en el ánimo del señor Gobernador y se acordara de las disposiciones de las leyes municipal y provincial y de los medios que tienen las autoridades para que sea una verdad el pago del contingente provincial y su honrada administración, según las disposiciones del Real decreto de 23 de Diciembre de 1902 y la Real orden de 28 de Enero de 1903, como también del número 4 del artículo 28 de la ley orgánica de 29 de Agosto de 1882. De seguro que al tener presente estas disposiciones el Sr. Fernández Ramos, adoptaría una actitud más enérgica y más en armonía con el cargo que desempeña en la provincia con aplauso de todos en los demás asuntos en que obra por iniciativa propia.

Que se desengañe el señor Gobernador, como no se desprenda y se separe de esa atmósfera asfixiante con que le envuelven los caciquillos y que le rodean, no hará nada bueno por la administración pública de la provincia, ni los infelices asilados de la Beneficencia pública tendrán que agradecerle nada.

¿Cuántas lágrimas podria enjugar el señor Fernández Ramos si siguiera los sanos consejos que le da

Un contribuyente!

Denuncia infame

Según hemos leído en algunos periódicos, «El Progreso» de Barcelona, se rebajó a admitir un comunicado denunciando la salida de voluntarios alemanes para Italia, que iban con objeto de cumplir sus deberes patrióticos en el ejército alemán.

Todo español que tenga sentimientos, hasta los más opuestos a Alemania, repudiarán un acto de tal vileza.

Los buenos e hidalgos españoles se indignarán al saber que por esa denuncia han sido sorprendidos en alta mar 220 alemanes.

¿Qué diferencia tan sublime entre ese repugnante acto y la disposición de los jóvenes alemanes voluntarios, dispuestos a verter su sangre en aras de su Patria!

El concepto del honor de esos delatores quedará para siempre dudoso.

Así proceden los que en Barcelona tienen la frescura de llamarse defensores de la libertad!

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos e Ibáñez 15 enfermos; por el médico Sr. Díaz encargado de la Electroterapia, uno, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, dos.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por desobediencia y escándalo, ha sido denunciado el dueño del «Bar Agrícola», Angel Morant Clemente.

En la casa de comidas de Primitivo Espuch, hizo un gasto de 120 pesetas un individuo, y luego dijo que no pagaba porque no tenía dinero.

Interrogado por el Inspector don Teodoro García, dijo que el día 1.º del corriente desertó del buque de guerra Torpedero número 3, en donde llevaba sirviendo cuatro años y siete meses.

Ha quedado detenido.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 3 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Eduardo Mangada y D. Luis Pinedo.
Practicante: D. Antonio Grenes.

Señalamientos.—Para el lunes hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Orihuela, contra Saturnino Martínez, por el delito de rapto.

Abogado, Sr. Pérez Mirete; Procurador señor Alcaraz.

NOTICIAS

Hoy han celebrado su fiesta onomástica, la virtuosa señora doña Rafaela Vidal, de

Alemany, y su hijo nuestro querido y particular amigo don Rafael Alemany Vidal.

Nuestro estimado amigo el secretario particular del Gobernador civil de esta provincia D. Rafael de Salazar, ha celebrado hoy sus días.

Por tal motivo son muchas las felicitaciones que ha recibido.

De Palma de Mallorca ha llegado hoy el vapor «Balear» con carga, pasaje y correspondencia.

Ha llegado de Barcelona el acaudalado comerciante don Benigno La Riva.

Para sus posesiones de la huerta ha salido acompañado de su bellísima sobrina, don Fernando Lafaya.

Mañana dará en el Paseo de los Mártires la Banda municipal su acostumbrado concierto.

Hoy han llegado por diferentes vías 458 pasajeros.

Por ser hoy cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, han vestido de gala las tropas de la guarnición y ha ondeado el pabellón nacional en los centros oficiales.

Ha sido autorizado el Teatro Polo de Benalúa, para dar funciones cinematográficas.

Ha regresado a la Corte el ex-inspector de vigilancia en esta provincia, D. Francisco Molins.

Esta noche empieza la temporada de verso en el Teatro Principal, con el debut de la compañía que dirige el actor Juan Balaguer.

Anoche falleció la señora doña Agueda Aliaga, viuda de Ibáñez, madre de nuestro respetable amigo el Comandante de Infantería retirado D. Emilio Ibáñez y abuela de nuestro muy querido amigo y correligionario el reputado médico y administrador de LA LEALTAD, D. Emilio Ibáñez.

Aunque la edad de 89 años que tenía la finada y sus achaques hacían presentir un próximo funesto desenlace, no era de esperar en estos momentos en que se encontraba muy mejorada gracias a los cuidados de sus hijos.

Sus muchas virtudes habrán alcanzado seguramente que Dios la haya acogido en su seno, otorgándole la merecida recompensa.

Esto servirá de lenitivo a su atribulada familia, a la que acompañamos en su justo dolor.

Nuevo Infante

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«Tengo la satisfacción de participarle a V. S. que en la mañana de hoy, ha dado a luz con toda felicidad S. M. la Reina doña Victoria Eugenia un robusto infante.»

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular, referente a la remisión de documentos cobratorios de la contribución urbana.

El Juzgado de Instrucción de Alicante cita a Ricardo Payá Valls, para declarar en una causa por hurto.

Ha sido nombrado agente ejecutivo del Ayuntamiento de Albatera, don Vicente Gascón Monginos.

Carreras especiales.—Preparación completa adaptándose a los sistemas de exámenes de cada cuerpo; larga práctica en las enseñanzas, por profesorado especial.

Empezarán los cursos en 1.º de Noviembre para las siguientes carreras.

ADUANAS, CORREOS, SOBRESTANTES, BANCO Y TABACALERA

Cursos de repaso para Bachillerato y Comercio
Informes a D. José Asenjo, de 2 a 5 en la calle San Fernando, letra A, entresuelo.

Sellos de caucho para Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bajón 10, Alicante.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Hacia Calais

Se ha confirmado por distintos conductos que volaron anteayer y ayer sobre Calais y Dunquerque varios aeroplanos alemanes que arrojaron bombas.

Causaron daños enormes, especialmente en las fortificaciones que eran el principal blanco de los aviadores.

Pánico en Inglaterra

Ante la posibilidad de que los alemanes se apoderen de Dunquerque, reina en Inglaterra un pánico enorme.

Muchas familias que habitan cerca de las costas huyen despavoridas hacia el interior, abandonándolo todo.

Las últimas noticias son de que aumenta el terror.

Un submarino á pique

El Almirantazgo inglés, según un telegrama de Londres, ha manifestado temores de que el submarino «U-3» se haya perdido por haber chocado con una de las minas que hay en el mar del Norte.

Combate en Rusia

De San Petersburgo dicen que al Sur de Pilika los alemanes sostienen un terrible combate.

También están luchando a orillas del Vístula.

La ciudad de Krosnitztza ha sido abandonada por los rusos.

¿Qué pasará?

La escuadra inglesa que bloqueaba Cattaro, por órdenes apremiantes se ha visto obligada a abandonar dichas aguas, marchando precipitadamente con rumbo a Inglaterra.

Se concede grandísima importancia a esta determinación.

Desmintiendo á los sectarios

Los estudiantes de las Facultades de Derecho, Medicina y Farmacia, han manifestado que no es verdad lo que consignan algunos periódicos poco escrupulosos, especie que les ha indignado, pues su protesta nada tiene que ver con la disposición del Ministro concediendo voz y voto en los exámenes de sus alumnos a los profesores de los Colegios religiosos, cosa que les parece muy justa.

¡Por fin cedió el ala izquierda!

Se ha confirmado en Madrid que los alemanes, después de rudo y terrible combate, han derrotado a los aliados en el ala izquierda, alcanzando una brillante victoria.

Atacaron los germanos impetuosamente entre el mar y el Canal de La Bassée, desplegando mucho vigor y actividad entre Arrás y el Somme.

El debate

Ha sido denunciado el diario «El Debate» otra vez, por los comentarios que hace a la denuncia de que fué objeto el día anterior.

Ha sido secuestrada la edición.

Otro Español

A las ocho de la mañana de hoy, ha dado a luz felizmente un hermoso infante, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

Al nuevo Infante de España, se le pondrá el nombre de Gonzalo.

Despacho con el Rey

Después de asistir el señor Dato, con los ministros, al acto de la presentación del nuevo Infante, despachó con Su

Majestad el Rey, quien expúsole su deseo de conmemorar el nacimiento de su nuevo sucesor, concediendo algunos indultos.

Consejo en Palacio

Los ministros han celebrado un Consejo en Palacio, conviniendo los expedientes de indulto.

Mañana llevará el señor Dato a Palacio la lista, firmándose el lunes los indultos.

Noticias

El señor Dato enteró al Monarca de las noticias recibidas de provincias, extranjero y Marruecos.

Todas ellas, dijo, carecían de importancia.

Inscripción

El lunes se verificará el acto de la inscripción en el Real Registro, del nuevo infante.

Este llevará, como ya es sabido, el nombre de Gonzalo.

Mañana publicará la «Gaceta» el acta de presentación.

Asuntos internacionales

El presidente del Consejo de ministros dijo al Rey, que ayer le visitó Romanones para entregarle los asuntos internacionales.

El lunes verá el de Alhucemas.

Joffre visita

Dice un telegrama recibido de Burdeos, que el generalísimo de las tropas aliadas marchó al Havre, con objeto de saludar al Rey Alberto, de Bélgica.

En Rusia

Se reciben telegramas del teatro de la guerra.

Un despacho de San Petersburgo, afirma que durante cuatro días se ha estado librando una gran batalla en Ivangrood.

Se desconocen más detalles.

De Londres

De Londres comunican que los encuentros realizados en los últimos días en la gran batalla, fueron favorables para los aliados.

Estos rechazaron a los alemanes hacia Ostende.

Sigue el combate

Confirman despachos recibidos, que continúa en la Galitzia, el combate entre rusos y austriacos.

Por ahora la batalla se decide en favor de los primeros.

Un refuerzo

Afirma «The Times» que los aliados han recibido un refuerzo de cien mil hombres.

Por ahora no ha tenido confirmación tal noticia.

Estado de la Reina

S. M. la Reina D.^a Victoria Eugenia, sigue en buen estado de salud, como igualmente el infante.

Iluminación

Con motivo del cumpleaños de Su Majestad la Reina, los edificios públicos ostentan colgaduras y esta noche lucirán espléndidas iluminaciones.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLÍNICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE: Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

• FILOGEN •

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes.	1 ptas.
Idem, trimestre	3 "
Provincia y resto de la nación, trimestre	4 "
Idem, id., id., año	15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.^o
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de
a de de 1914

Disponible

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=48=ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona.

Señores Domenech y Cert S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box, Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillerero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talaharteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJIA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158)
(Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO. Pídase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego. Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona